

**PROCES – VERBAL**

**Încheiat azi 07.10.2024, ora 15,00, în ședința extraordinară, convocată de îndată,  
a Consiliului Local al orașului Geoagiu**

Convocarea Consiliului Local Geoagiu în ședință ordinară s-a făcut prin Dispoziția primarului nr. 521 din 07.10.2024, cu respectarea dispozițiilor legale.

La ședință sunt prezenți 13 consilieri locali din cei 15 consilieri locali în funcție, lipsind nemotivat domnul Borza Nicolae și doamna Călugăr Carmen.

În conformitate cu art. 137, alin (1) din OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, ședința este legal constituită.

Domnul Almășan Ioan, președintele de ședință ales prin Hotărârea nr. 94/30.07.2024, preia conducerea lucrărilor ședinței și informează că la ședință participă de drept domnul Primar Vasile Cărăguț și dna Cimpoșu Maria - secretar general, iar în calitate de invitat este prezentă dna Olea-Coman Corina, inspector Compartimentul buget, financiar,

**X X X**

***Din partea dlui primar se prezintă următorul proiect al ordinii de zi:***

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al orașului Geoagiu pe anul 2024.  
Inițiator: primarul orașului Geoagiu
2. Proiect de hotărâre privind alocarea fondurilor necesare pentru participarea Trupeii de dans modern „The Power” a Casei de Cultură „Ion Budai Deleanu” din Orașul Geoagiu la concursul internațional de dans „SIBBA – CITY OF DANCE”, care va avea loc în perioada 18-20 octombrie 2024, în municipiul Alexandria, județul Teleorman.  
Inițiator: primarul orașului Geoagiu

**Se supune la vot ordinea de zi prezentată, fiind aprobată cu unanimitate de voturi.**

**X X X**

**Se trece la prezentarea proiectelor de hotărâre înscrise pe ordinea de zi.**

**La punctul unu** al ordinii de zi se prezintă referatul de aprobare al inițiatorului și proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al orașului Geoagiu pe anul 2024.

Se prezintă raportul Compartimentului buget, financiar și avizele favorabile ale comisiilor de specialitate.

Discuții:

Domnul Președinte Almășan Ioan: Dacă în afara discuțiilor avute în ședința pe comisii, mai sunt și alte discuții?

dl. Piele Marcel: aș dori să știm de ce cei 43 mii lei sunt pentru plata parțială a marcajelor rutiere, cât este valoarea totală?

Dna Olea Coman Corina: suma totală este 112 mii lei. Parte din valoare este pentru marcarea locurilor de parcare și o parte din factura este pentru marcajele rutiere carosabile.

Dl. Piele Marcel: atunci când s-a făcut contractul s-a spus că banii pentru marcajele parcarilor sunt incluși și se vor opri din taxa de parcare.

Secretar General: din valoarea totală a încasărilor s-a dedus prima dată valoarea marcajelor rutiere, acești 43 mii lei sunt mult mai mult de 30%. Drupo a făcut marcaje rutiere în Geoagiu Băi, atât

pentru locurile de parcare concesionate, cât și marcajele longitudinale, locuri de parcare inchiriate, alte indicatoare rutiere. S-a calculat strict lungimea dungilor aferente locurilor de parcare și a ieșit o valoare în jur de 42 mii lei, iar până la 112 mii sunt liniile albe pentru alte marcaje.

Dl. Vlad Ovidiu: și marcajele sunt făcute?

Secretar General: da, sigur, în luna mai, înainte de deschiderea sezonului estival.

Dl. Vlad Ovidiu: în legătură cu acest contract, cu parcarile din Geoagiu Băi, nu am înțeles, cât este valoarea totală, cu cât s-a făcut lucrarea, că noi avem mai multe datorii, din punctul meu de vedere, acum, știm că situația e grea la Primărie și să plătim acum liniatul parcarii, în condițiile în care noi vorbim că nu avem bani pentru aproape nimic! Care sunt considerentele pentru care plătim acum liniatul din Geoagiu Băi, domnule Primar?

Dl. Primar: după cum știți la începutul anului, când se votează bugetul se cuprind anumite sume pe anumite capitole pentru lucrările care vor fi. La capitolul parcarii sunt acele încasări conform contractului de concesiune, în jur de 40 și ceva de mii lei, prin care acele cheltuieli care au fost făcute, se pot plăti, având destinația de parcarii. Marcajul de acolo a fost făcut pentru toată stațiunea.

Dl. Vlad Ovidiu: cât a fost contractul de marcaje?

Secretar: 112.348 lei!

Dl. Primar: dar conform contractului de concesiune, parte din aceste lucrări pot fi plătite de acolo, dacă nu banii din taxa de parcare se pot folosi doar pentru cheltuieli legate de drumuri: indicatoare..., avem strict doar zonele parcare.

Dna Olea Coman Corina: există mai multe bugete. Avem bugetul local sau bugetul de A și avem bugetul activităților autofinanțate – bugetul de E, sumele încasate din concesiunea parcarii se regăsesc în bugetul de autofinanțate. Aici plătim cheltuieli pentru activități din care avem încasări. Având în vedere că la începutul anului noi am prins doar 10 mii lei pentru parcare pentru că noi nu știam ce contracte se vor încheia, care va fi partea procentuală care ne va reveni nouă, la momentul încheierii contractului pentru marcaje nu s-a putut face plată din cei 10 mii, pe care noi i-am prins așa că îi vom încasa. Acum am încasat cei 43 mii lei, care sunt cu destinație pentru parcare, iar executantul a știut care sunt condițiile de plată. Factura a intrat la plăți restante, conform legii, și ea va fi achitată conform ordonanței. Acești bani pe care îi încasăm de la parcare au destinație specială și nu pot fi folosiți decât pentru activități care au legătură cu parcare. Și nemaifiind marcate acele linii de câțiva ani, s-a hotărât la nivel de conducere că este bine să se linieze, să se vadă.

Dl. Primar: Oricum este un plus de încasare față de anul trecut, când am avut 90 și ceva de mii de lei și acum avem aproape de 140.000 lei, deci aproape 40 și ceva de mii de lei în plus încasări față de anul trecut.

Dl. Piele Marcel: Am două întrebări dacă 43.000 este suma care rămâne la primărie, care este suma pe care o încasăm noi. Întrebarea este acești 43.000 rămân la primărie sau este toată încasarea și se împart și se împart. 30% la primărie și 70% la concesionar.

Dna. Olea-Coman Corina: este suma total încasată conform contractului. NU se împart. Concesionarul a încasat mult mai mult, 143000 lei, din moment ce nouă ne revine suma de 43 mii.

Secretar General: nu cred că s-a încasat atât, eu am întrebat în luna august și mi s-a spus că pe luna iulie am încasat 3000 lei.

Dl. Piele Marcel: deci cei 43 mii lei este suma încasată care rămâne la administrația publică locală. A doua întrebare: ne-ați spus acum că acești bani pot fi folosiți doar pentru parcarii. În anul 2023, 2022 nu s-au făcut marcaje, nu s-a făcut nimic, ce s-a făcut cu banii?

Dna Olea –Coman Corina: s-au cumpărat bănci și coșuri de gunoi, indicatoare rutiere,

Dl. Piele Marcel: astea sunt în stațiune nu la parcare!

Dna Olea Coman Corina: am folosit și de acolo, pentru că era păcat să rămână banii și să nu achiziționăm ce trebuie.

Dl. Piele Marcel: banii se pot folosi și pentru altceva înafara parcarii sau nu? Că aici e ceva în neregulă. Banii s-au putu folosi și înafara parcarii, anul acesta nu se poate!

Dna Olea Coman Corina: banii sunt destinați pentru cheltuieli legate de parcare, dar au fost ani când am încasat 10 mii, 12 mii, cu ani în urmă, am mai liniat, am pus coșuri de gunoi, băncuțe.

Dl. Piele Marcel: banii care se încasează din stațiunea Geoagiu Băi nu ar trebui folosiți în mare majoritate pentru stațiune?

Dna Olea Corina: noi am mers și pe ideea asta. Am suportat cheltuielile efectuate în stațiune din aceste încasări.

Dl. Piele Marcel: deci, ideea este că aceste venituri se pot folosi și pentru alte cheltuieli nu numai pentru parcare.

Dna Olea Coman Corina: anul acesta se folosesc strict pentru cheltuieli legate de parcare, pentru că sunt cheltuielile mari.

Dl. Piele Marcel: deci acești bani se folosesc pentru parcare și mai punem încă 80 mii lei să achităm factura.

Dna Olea Coman Corina: nu mai punem nimic. Diferența din factură sunt lucrări care s-au făcut pe drumurile publice și se plătesc din bugetul de A, din cap. 84.02 alte cheltuieli în domeniul transporturilor.

Dl. Piele Marcel: eu cred că vorbesc destul de bine, dacă nu mă corectez singur. Deci noi plătim 43 mii lei, care au venit din parcări, odată! 112 mii -43 mii, dă diferența! Diferența asta de unde o plătim?

Dna Olea Coman Corina: din bugetul local! Așa este înregistrată factura.

Dl. Pleniceanu Mihai: noi nu avem niciun profit la Geoagiu Băi, am incasat 43 mii și plătim 44 mii.

Dl. Carașcă Mihai: dăm cu 70 mii în plus!

Dl. Decebal Cătălin : anul acesta s-a trasat, dar cum nu s-au făcut marcaje ani de zile, au rămas banii!

Dl. Primar: in anul 2017 a fost ultima trasare. Față de anii trecuți s-a încasat mult mai mult anul acesta, datorită marcajelor.

Dl. Vlad Ovidiu: e clar că și marcajele trebuie făcute an de an, întrebarea era, cum banii nu ajung niciodată, suntem obligați să prioritizăm. În momentul în care noi avem multe alte neajunsuri, când venim și spunem că plătim liniatul parcărilor, pare un pic ca am terminat restul lucrărilor și am ajuns la parcări!

Dna Olea Coman Corina: am discutat despre investiții, noi la investiții avem bani, nu poți să nu faci plăți pe ce ai bani ținând factura, pentru că le prioritizezi, le prioritizezi pe secțiunea de funcționare și pe secțiunea de dezvoltare, noi stăm prost la secțiunea de funcționare, la secțiunea de dezvoltare avem bani, avem excedentul anilor trecuți, cuprins în buget pe lista de investiții, care se folosesc în funcție de închiderea investițiilor. Și acolo dacă ai bani, e păcat să nu-i folosești, cum să pui factura în plată restantă când poți să o plătești. Așa și aici, dacă am ăștia 43 mii, de ce să țin factura în plată restantă când pot să dau drumul la plată.

Dl. Vlad Ovidiu: în momentul de față astăzi, care este valoarea facturilor restante, o aveți, aproximativ?

Dna Olea Coman Corina: deci, noi am dat plăți restante la 30.09.2024 undeva la 478 mii lei. La 30.08 a fost 376 mii și mai avem blocajul acela cu dosarul de executare silită unde trebuie să achitam 477 mii. Dacă nu ne dă toți cei 477 rămânem, în funcție de incasări și alocări bugetare, tot cu conturile blocate și mai avem la drumuri în jur de 122 mii și la Supercom undeva la 244 mii.

Dl. Vlad Ovidiu: 350 mii am văzut o situație la nivel de județ!

Dna Olea Coman Corina: dar practic nici acolo nu este neplată, de la ordonanța de anul trecut am rămas cu două luni în urmă, am venit bine și am recuperat până în luna a 5-a plățile, fără blocaj, dar a venit ordonanța din septembrie, care ne blochează din nou. Acum dacă este o urgență, un aviz, o taxă, faci plata și din luna a 9-a, dar am încercat să mă duc cu plățile exact cum spune ordonanța 107, din luna a 5-a, a 6-a, nu poți să-i lași în arierate, te notifică firmele, ajungi cu conturile blocate. Am discutat și cu Supercom, au venit aici și le-am arătat cum suntem cu plafonarea și care este suma lunară pe care le-o putem plăti. Eu au înțeles lucrul acesta, dar au spus că ei trebuie să someze, pentru că contractul încheiat spune așa: factura se va achita în termen de 30 zile de la eliberarea ei. Vă dați seama că eu dacă am o factura de 196 mii lei și eu pot să plătesc doar 68 mii lei, normal că rămân cu diferența! Plus că mai avem și problema incasărilor de la populație, pentru că întotdeauna am urmărit să nu folosesc banii bugetului local pe salubritate, să plătesc din ce incasăm de la populație. Dacă am incasat 264 mii de la populație, am plătit 264 mii și poate ceva în plus decât am fost somați, ca să nu ne facă dosar de executare. Toate primăriile sunt așa nu suntem numai noi!

Dl. Vlad Ovidiu: deci, una peste alta, ziceți dvs. că datoriile ar fi 1.400.000 – 1.500.000 lei, mai există și colaborări cu alți furnizori care nu au facturat încă?

Dna Olea Coman Corina: la mine sunt doar facturile care ajung prin corespondență, eu le înregistrez în contabilitate și dacă ajung mai târziu le înregistrez cu data în care au fost emise. Tot ce

ajunge la mine înregistrez, că poate vin mai târziu, lucrăm și proiecte, acolo vă dați seama că eu pot să înregistrez factura cu termen la 30 zile, dar știind că vin banii din cereri mai târziu, nu pot să o bag pe plăți restante. Dar deocamdată, așa am lucrat, facturile care au venit prin corespondență alea le-am înregistrat.

Dl. Vlad Ovidiu: deci nu mai există posibilitatea să mai apară câteva sute de mii lei, facturi care nu sunt emise.

Dna Olea Coman Corina: fiecare firmă după ce are contractul semnat și lucrarea executată își face factura, firmele nu stau! Avem contracte care sunt în derulare.

Dl. Primar: pe lucrări executate nu sunt facturi neemise. Dar oricum o să fie o execuție bugetară la finalul mandatului și acolo o să se vadă tot, nu or să fie probleme.

Dl. Vlad Ovidiu: asta zic, nu sunt lucrări executate și nefacturate?

Dl. Piele Marcel: lucrările care sunt în curs de execuție, la un moment dat, peste o lună sau când, se vor emite facturi.

dl. Primar: oricum vom face o execuție la final de mandat și se va vedea acolo. Ce aș vrea numai să mai clarific: că a pomenit dna contabil de cei de la Brai-Căta, și am văzut că și săptămâna trecută am fost pictat pe la ziare, că nu am achitat la Brai-Căta, știți și consilierii din mandatul trecut și după aceea, noi nu am făcut plăți acolo pentru că ni s'epare că este ilegal ce ne-au facturat ei, nu pentru prestări de servicii! Pentru prestări de servicii nu avem nici o factura de plată! Toate sumele de plată sunt facturi pentru persoanele fără contract! Avem prestări servicii pentru alocarea sumei respective, deoarece eram obligați să le plătim lor conform contractului! Și acele sume pe 2 facturi, 400 și ceva de mii cât este, biroul de executare silită de la noi, împreună cu angajații de la Primărie am contestat în instanță sumele respective și sunt în instanță: posibil să ne dea câștig de cauză și anularea acelor facturi sau poate să ne dea să le plătim conform unei sentințe judecătorești, dar nicidecum plăți restante neachitate, cum am văzut că au fost puse în acel material. Am vrut să cer explicații acolo, de unde are acele informații și ce au scris acolo! Dar eu zic că nu este momentul!

Dl. Piele Marcel: acum operatorul serviciului este Supercom, nu mai este Brai-Cata.

Dl. Primar: noi vorbim acum despre Brai-Cata, care este separat. Noi cu Brai –Cata ne-am judecat în instanță pe vreo 3 facturi, pe una dintre ele am câștigat la o instanță și la celaltă instanță ne-au câștigat ei, avem contestate din nou și celelalte 2 facturi deoarece ni se pare că este ilegal că ne-au facturat să ne ia banii pentru persoanele care nu au avut contract cu ei. Astea sunt sumele acele de 400 și ceva de mii lei, nu este lucrare prestată și neachitată de Primăria orasului Geoagiu. Este o sentință, un dosar pe rol, dacă s'eva constata....

Dl. Vlad Ovidiu: dacă noi suntem încă pe rol cu Brai-Cata și nu există o hotărâre, cum de ei au putut să blocheze conturile primăriei până nu este finalizat procesul?

Dna Olea Coman Corina: asta juridicul dacă vă poate spune, eu nu știu!

Dl. Primar: așa am pățit și cu celelalte!

Dl. Vlad Ovidiu: dna Secretar ajutați-ne! Se poate să ne pună poprire pe conturi fără o hotărâre judecătorească definitivă?

Dna Secretar: da! Conform prevederilor Legii nr. 51/2006 facturile pentru serviciile de utilități publice sunt titluri executorii, se investesc cu formulă executorie și se dechide dosar de executare silită. Contestația la executare suspendă executarea doar dacă plătești o cauțiune. Dacă pierzi contestația, pierzi și suma de bani plătită cauțiune, ceea ce s-a și întâmplat! Și am avut și acțiuni în care am încercat să anulăm facturile emise de Brai-Cata, dar au fost respinse ca inadmisibile, pentru că factura este un document contabil, nu un act administrativ care poate fi anulat! Doar constatarea nulității absolute parțiale a contractului de delegare a concesiunii era o posibilitate.

Dl. Vlad Ovidiu: bun! Și care e varianta? E clar că suntem puși cu spatele la zid de această societate Brai-Cata, vizavi de aceasta suma de 400 și ceva de mii, mai departe ce se întâmplă? Cum se deblochează situația?

Dna Secretar: nu există nici o deblocare, decât să se plătească factura.

Dl. Vlad Ovidiu: păi și noi vorbim aici că ne judecăm, dacă știm că nu există varianta să câștigăm, doar să plătim e singura variantă!

Dl. Primar: dumneavoastră, când veți veni primar, veți pune ștampila de bun de plată pe ceva pe care îl considerați ilegal? Eu am considerat că aceste facturi sunt ilegale și am cerut să fie contestate. Dacă Judecătoria spune că este legală și trebuie făcută plata, da mi-o asum, dar fără o sentință eu nu am acceptat să fac plata! Dar nu suntem numai noi în această situație, este și Orăștia, Hunedoara,

Deva, Hațeg, toate localitățile sunt în aceeași situație! Ne-au cerut cei de la Ministerul Dezvoltării să trimitem o listă necesarul de sume până la sfârșitul anului și dacă ei consideră că este prioritară și aceea sumă pentru deblocarea conturilor, eu am trecut-o acolo!

Dna Olea Coman Corina: noi am trecut inclusiv executarea silită!

Dl. Primar: in 2022 ne-au dat 300 și ceva de mii de lei pentru aceste cheltuieli și am facut plata.

Dl. Vlad Ovidiu: și dumneavoastră în această adresă către AOR ce sumă ați trecut?

Dna Olea Coman Corina: noi am cuprins toate cheltuielile pe care le-am avea și am solicitat 23 milioane lei.

Dl. Vlad Ovidiu: 23 milioane? Ați prins mult mai multe, dar nu puteați prinde ceva ce nu este nevoie!

Dna Olea Coman Corina: am scris tot ce era nevoie și mai mult, ca măcar un milion sau zece sa primim, intotdeauna așa lucrăm. Dacă ceri puțin, puțin îți dă, dacă ceri mult, se mai taie dar se dă ceva cu care te poți descurca. Am înțeles că pe plăți restante la 31.08 vom primi banii, noi acolo am avut vreo 381 mii lei. Am înțeles că alocarea este de numai 200 și ceva de mii, nu am primit inca adresa.

Dl. Vlad Ovidiu: să înțeleg eu, pentru a inchide anul acesta, prima dată avem de plată cei 477 mii la Brai Cata, după aceea avem cei 350 mii la Supercom, care nu sunt restante sunt sume curente, dar trebuie plătite și ne vor mai factura.

Dna Olea Coman Corina: mai avem iluminatul , gazul,

Dl. Vlad Ovidiu: eu vorbeam doar de firmele de salubritate. Deci ne trebuie un milion de lei doar pentru ei.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aproba cu unanimitate de voturi, atât pe articole cât și în ansamblul sau.

**Astfel s-a adoptat Hotărârea nr. 121 / 2024.**

**X X X**

**La punctul doi** al ordinii de zi se prezintă referatul de aprobare al inițiatorului și proiectul de hotarare privind alocarea fondurilor necesare pentru participarea Trupeii de dans modern „The Power” a Casei de Cultură „Ion Budai Deleanu” din Orașul Geoagiu la concursul internațional de dans „SIBBA – CITY OF DANCE”, care va avea loc în perioada 18-20 octombrie 2024, în municipiul Alexandria, județul Teleorman.

Se prezintă raportul Casei de Cultură I.B. Deleanu și avizele favorabile ale comisiilor de specialitate.

Discuții:

Domnul Președinte Almășan Ioan: Dacă in afara discutiilor avute in sedinta pe comisii, mai sunt si alte discutii?

Dl. Decebal Cătălin: și restul cheltuielilor și le asigură singuri? Transport, masă, cazare, nu puteam să le mai dăm ceva? Măcar transport să primească. Dacă tot s-a aprobat 3200 lei, dacă rămâne ceva să le deconteze ceva din transport.

Dl. Vlad Ovidiu: am înțeles că mai este un tânăr de la karate – Fistiș Darius, care participă la un campionat mondial de karate prin Argentina, nu ar fi cazul să îl ajutăm și pe el ? Nu am văzut nimic pe ordinea de zi, mi se pare o chestiune extrem de importantă pentru Geoagiu să fim reprezentanți la un asemenea nivel! Cred că ar trebui ajutat sau nu a făcut nici o solicitare? Care este situația?

Dl. Primar: sunt 2 lucruri distincte. Clubul Sportiv este separat, partea de dansuri moderne este separat. Partea de Club Sportiv, activitatea echipei de fotbal, a celor de la compartimentul de karate, acolo vin cu solicitarea. Dacă Clubul Sportiv are bani poate să-l sprijine, dacă nu, nu! Noi am discutat cu Președintele Clubului – Cosmin Crișan, să ia legătura cu familia, cu instructorul să-i trimită partea de cheltuieli, și când va fi prima rectificare de buget să putem să prindem banii pentru Clubul Sportiv și apoi Clubul să îi dea lui. Nu e ca la Trupa de dans care este a Casei de Cultură.

Dl. Piele Marcel: consiliul local poate să dea un premiu!

Dl. Primar: sunt interzise premiile!

Dl. Piele Marcel: am văzut o festivitate la care s-au premiat, la Consiliul județean, la ei se poate la noi nu!

Dl. Primar: o premieră o faci după campionat, dacă s-au obținut rezultate deosebite. Dar acum cheltuielile de deplasare se pot susține doar de clubul sportiv.

Dl. Pleniceanu Mihai: am înțeles că este și implicare a unor sponsori, s-ar putea face chestia asta cu sponsori! Este un lucru frumos și important să reprezinti România la un campionat mondial!

Dl. Primar: la Clubul Sportiv sunteți în Comitetul Director, faceți propuneri și alocați fonduri. Președintele clubului trebuie să ceară la Consiliul local banii necesari.

Dl. Vlad Ovidiu: da, deci nu avem nicio solicitare! Eu am auzit de pe stradă și am zis uite acesta este un lucru de mandrie!

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aproba cu unanimitate de voturi, atât pe articole cât și în ansamblul său.

**Astfel s-a adoptat Hotărârea nr. 122/2024.**

**X X X**

Nemaifiind alte probleme, domnul Președinte mulțumește pentru participare și declară închise lucrările ședinței.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ**

Almășan Ioan

**SECRETAR GENERAL,**

jr. Cimpoșu Maria